

连续作案30余起,盗窃50余个电动汽车、电动自行车电瓶,嫌疑人巧妙伪装,多次驾车逃离民警视线。民警与嫌疑人展开了一场侦查与反侦查的较量——

“电瓶大盗”落网记

□记者 刘凯华 樊朋展 张蕊彤

两名戴着口罩、帽子、手套的嫌疑人驾驶一辆不起眼的银灰色小轿车在绛县大街小巷转悠,发现监控盲点的电动自行车后,便将车停下,不断观望周边环境,随后动作老练地将电动自行车电瓶取出塞进车内,并趁着夜色驶离……

2023年11月中旬的一天晚上,仍在单位值守的绛县公安局刑警大队二中队民警又接到一起电动自行车电瓶被盗的警情,这已是该中队半个月以来接到的第9起电瓶被盗案件。



走访调查

时长的监控视频,并组织全队民辅警24小时连轴转,分时段、分点位、分对象地对监控视频反复查看,不放过任何一个可疑之处。”王鹏说,“24小时的视频,光看一次就得一天,倍速看又容易漏掉关键信息,所以必须一帧一帧仔细排查。”

结合嫌疑人车辆轨迹,刑警大队二中队通过分析研判,最终确定了嫌疑人车辆的真实牌照,后将嫌疑人范围缩小至4人,又经过不断排查,成功获取了嫌疑人身份。

收网

蹲点守候 嫌疑人人赃俱获

随后,侦查员与闻喜、万荣等地警方取得联系,发现作案人员为一男一女,两人在我市多地流窜作案。民警通过蹲点守候,进一步确定了嫌疑人的落脚点及嫌疑车的存放地点——其车辆所在地正是民警先前高度怀疑的临汾市侯马市。

同时,为彻底查清这两名嫌疑人的犯罪事实,办案民警及时对二人的信息进行了分析、研判和整合,详细梳理出每个涉案人员的作案情况,只待将二人人赃俱获的抓捕时机。

一场收网行动悄然部署。

11月29日凌晨2时许,嫌疑人郭某(女,现年45岁,侯马市人)伙同王某(男,现年38岁,侯马市人)再次窜至绛县作案时被民警当场抓获。

经过进一步审查,警方查明,犯罪嫌疑人郭某有多次盗窃前科。她刑满释放后仍不思悔改,伙同同村王某在年前重操旧业,疯狂作案。为逃避打击,二人处心积虑选择作案时间、地点,甚至购买了“车牌数字贴”,终究逃不过法律的制裁。

审讯过程中,二人还抱着侥幸心理,只承认人赃俱获的案件,对其余犯罪行为百般狡辩。经验丰富的民警结合前期大量的视频取证与案件事实,采取政策、法律攻心,逐个攻破嫌疑人心理防线。

最终,他们如实供述了在绛县、闻喜等地连续作案30余起的犯罪事实,该团伙盗得的50余个电动汽车、电动自行车电瓶已全部低价销赃,其销赃对象王某和郝某也因掩饰隐瞒犯罪所得被绛县公安局依法刑事拘留。

目前,案件正在进一步审理中。

研判案情



审讯较量



视频追踪



调查 顺藤摸瓜“盯”出车辆线路图

迹可疑的银灰色小轿车,该车在多个作案地点的监控视频中反复出现。办案民警根据视频循线追踪,无奈由于嫌疑人具有较强的反侦查意识,小轿车行驶的路线总是时断时续。

虽然掌握的信息有限,但是办案民警不敢有丝毫懈怠。王鹏说:“作案车辆的型号是我们目前掌握的最有用的信息,为此,我们决定先从车辆特征和车牌入手,仔细排查!”

然而,民警将“捕获”的车牌信息提交后,得到的结果却和作案车辆完全不

一致,通过比对,无法从车牌提取到车主的有用信息——嫌疑人在作案时开的是一辆使用假牌照的车辆。

随后,民警继续对案发时间段途经相关案发乡镇的所有车辆视频进行调取分析,获取了嫌疑车辆的清晰影像。

“犯罪团伙为逃避抓捕,每次作案都会更换假牌照。我们通过持续追踪嫌疑人车辆轨迹,发现他们会用数字贴等不断变换车牌上的数字,就这样前后改了多次。我们只能一个一个查,不断缩小搜索范围,直到找到嫌疑人为止。”办案民警说,面对这样的情况,他们侦破的方案也随之定下——围绕车辆行径继续深挖。

“为了确保不漏掉任何一处关键信息,我们调取了案发周边共计400小时

案起

多案并发 民警锁定嫌疑车

“哎呀,我车里的电瓶呢?”2023年11月11日恰逢周末,一大早,绛县公安局古绛派出所民警接到居民李某报警,称自己刚买不久的电动自行车电瓶不翼而飞。

11月12日,该局再次接到报警,该县卫庄镇附近一辆电动自行车电瓶被盗……

“短时间内发生多起案件,很有可能是嫌疑人流窜作案。”绛县公安局刑警大队二中队负责人王鹏说,他们在调查走访中发现,几起案件作案手法相似,且嫌疑人具备一定的反侦查能力,作案时会刻意规避街面视频监控,专挑停放在偏僻位置的车辆下手。

“摆在我们面前最棘手的问题,是如何最小化框定侦查范围,以便集中最密集的火力破案攻坚。”王鹏说。

经过深入研判、分析,11月15日,绛县公安局组织刑警大队、案发派出所将案件合并办理,并展开全面侦查。

“目前没有好的办法,只能顺着案发现场沿线挨个调取监控视频,从视频中寻找蛛丝马迹。”办案民警薛鹏说,在经过大量视频比对和筛查后,他们锁定了一辆形

永济公安:加强巡逻防控 确保游客平安



巡逻防控

运城晚报讯(记者 樊朋展)近日,随着“水上列车”这波流量的持续升温,坐水上列车,观永济风光,成了游客周末最大的期待。

为更好地展示永济形象、擦亮永济旅游名片,助力永济经济发展,永济市公安局城北派出所针对客流激增现象,及时做出应对,通过“人防+技防”的方式,在8165次、8166次列车到站期间,组织警力在出站口、广场及人员密集处开展巡逻防控,提高“见警率”,让游客感到平安就在身边。

同时,城北派出所还利用无人机移动速度快、覆盖区域广、机动性强的特点进行空中巡查,广泛开展安全巡逻和法治宣传工作,全力维护辖区社会治安稳定,保障游客安全出行。

新绛公安:开通绿色通道 助力学生办证

运城晚报讯(记者 张蕊彤)“我终于办好身份证啦!谢谢警察叔叔、阿姨加班加点为我们办理身份证,你们辛苦了!”“不用客气,好好学习!”这段对话发生在新绛县公安局泉掌派出所,户籍民警在周末为学生办理身份证后,收到了同学们的衷心感谢。

1月19日,新绛县公安局泉掌派出所民警接到群众电话咨询,对方是两名初二学生,因周一到周五需要上课,平时学业繁重又不方便请假出校办理身份证,想预约周末办理身份证。

了解这一情况后,户籍民警抽出周末休息时间,为同学们开通绿色通道。在办理身份证过程中,户籍民警为学生们核对身份信息、拍照、录入身份信息和指纹信息,并耐心解答学生在办证方



民警为学生办理身份证

面遇到的问题。仅用了几分钟,申领身份证业务就受理完毕了,整个过程顺畅快速,民警认真负责的工作态度得到了家长和学生的点赞。